责任编辑:徐基良

后

推

进

K

企业高管年薪动辄上千万美元引发公众不满

瑞士公投限制高管高薪提案

理人员高收入的提案举行公投。一日 提案成为法律, 违者将面临监禁和高 额罚款。

反"偷窃"

公投初步结果显示, 在日内瓦, 67.7%的瑞士人支持提案;沃州和弗 里堡州结果相似, 苏黎世的公投晚些 时候结束, 预测结果显示, 提案获得 71%的选民支持。

如果提案通过公投,政府需要提 交法律草案,供议会审议并投票。法新 社报道,这一过程通常需要超过一年。

这一方案由独立议员托马斯:明 德5年前提出,名为反"偷窃"提案,针 对企业高管薪酬、奖金和其他收入。

瑞士大体上躲过金融危机冲击 但高管过高收入仍引发民怨。今年2 月,瑞士制药企业诺华公司董事长丹

一步激发公众不满。按协议,瓦塞拉2 月离职后不得去竞争企业就职。作为 补偿,他今后6年将获得7200万瑞士 法郎(约合7600万美元)。瓦塞拉已经 宣布将放弃这笔钱。

其他企业高管薪酬同样受到注 目。法新社报道,制药巨头罗氏公司首 度执行官施万年收入 1250 万美元:雀 巢公司首席执行官比尔克收入 1120 万美元; 巧克力厂商瑞士莲公司首席 执行官坦纳收入1000万美元。

议员明德告诉瑞士《时报》记者, 高管薪酬达到"天文数字"。司法部长 索马鲁加说:"这严重损害我们国家的 社会凝聚力。

谋重罚

明德说,为了遏制高管高薪,唯一 方法是赋予股东决定权,薪酬由股东

按照方案,股东每年开会,选举新 一届董事会;禁止企业在高管就职和 离职时向他们发奖金。另外,企业被收 购和出售资产后,不得向高管发奖金。 违反上述规定的人员将面临最长3年 监禁和最多相当于6年年薪的罚款。

这些规定将适用于所有总部设在 瑞士的本土和外国上市企业。路透社评 述,一些规定在各国和地区类似规定中 最为严厉。瑞士银行股东去年投票,超 过三分之一拒绝接受高管薪酬方案。

惹争议

这一方案引发争议。瑞士民众支 持限薪举措。调查机构 gfs 伯尔尼 2 月中旬所作民意调查显示,64%的调 查对象支持明德提案,27%反对。

瑞士中左党派社会民主党正在推 动另一场全民公决, 打算制定更严格

规定。限定高管最高年薪为收入最低 工人年薪12倍。欧洲联盟上月决定, 除非多数股东批准,否则银行业高管 奖金不得招讨基本年薪。

反对方认为,一些企业可能把总 部撤出瑞士, 损害瑞士在全球的竞争 力。瑞士雇主联盟投入大约800万瑞 十法郎(850万美元),发起反对明德 提室的活动。

瑞士政府和议会上院提出一项反 方案,放松限制,建议股东有权就高管 薪酬投票,但决定没有约束力。另外, 高管在一定条件下可以获得离职费。

如果议会否决限薪法案,政府提 出的反方案将自动成为法律。

路透社分析,瑞士税收和商业法 规相对宽松,政治稳定,大企业不大可 能因为新规撤出瑞士。不过,它们会想 办法规避规定,继续向高管支付高 惠晓霜 (新华社供本报稿)

月3日电 美国航天 局 3 日发布消息说,

太空探索技术公司的 "龙"货运飞船已于当 天早晨成功抵达国际 空间站。

船 空间站宇航员美 国东部时间5时31 分(北京时间18时 31分)利用机械管捕 达 "龙"成功,并于3个 多小时后将其固定在 ☆ 故 空间站"和谐"号节点 **全间** 舱上, 而飞船与空间 站之间的对接舱门定 于 4 目打开。"龙"飞 船原计划2日与空间 站对接,但1日发射

升空不久, 其4组吊舱推进器仅一 组运行。尽管问题最终得到修复,但 飞船的太阳能电池板打开时间比预 定时间晚了约两小时。

"龙"飞船将与空间站对接22 天。这是"龙"飞船第二次向空间站运 送给养。"龙"飞船是目前唯一能从 空间站安全返回地球的货运飞船。

福放 岛射 林 銫 物 体聚 内集

新华社东京 3 月3日电 东京农工 大学和北海道大学 的研究小组2月盲 布,他们经调查发 现,在福岛县二本松 市山林内栖息的某 些生物所含放射铯 浓度高达每千克样 本数千贝克勒尔。日 本政府制定的一般 性食品放射性标准 值仅为每千克样本 100 贝克勒尔。

研究小组去年8 月在发生泄漏的福 岛第一核电站以西

约40公里的二本松市大泽川地区采 集生物样本,测量了干燥状态下每千 克样本的放射性铯 137 的浓度。

结果发现,这种放射铯的浓度 在每千克蛙类样本中为 2397 贝克 勒尔至 6732 贝克勒尔,在小河蟹样 本中为 2843 贝克勒尔, 螽斯科昆虫 (蝈蝈属于螽斯科) 样本为 4313 贝 克勒尔,步甲科昆虫(步行虫)样本 为957贝克勒尔。研究小组指出,在 未受福岛第一核电站事故直接影响 的上述地区,从生物样本中检测出 如此高浓度的放射铯难以想象。



北海道大雪造成8人丧生

新华社今晨电 受强低气压影响,日本北海道地区2日至3

北海道中标津町警方3日说,一名女子和3名子女被大雪困 在车里,因二氧化碳中毒身广。警方说,附近居民2日晚7时左右 报警,警方和救援人员花费两小时穿越两米多高积雪到达现场,发 现这名40岁女子所驾驶汽车的排气管和车窗都被积雪封死。

另外,23岁的年轻女子北川榛名3日被发现昏迷在一处农田 里,送往医院后确认死亡。警方在距现场300米的地点发现她遗弃 的汽车。北海道雄别市警官说,一名男子因在大雪中保护9岁女儿 而丧生。另有2名男子因大雪丧生。

日遭遇大雪袭击,至少8人丧生。

大学学费一涨再涨令人难以承受

英大学生"歪门邪道"筹学费

据英国媒体报道,2012年英 国大学学费普遍上涨,许多学生 负债求学。部分学生开始通过非 正常的手段筹钱。其中一些是在 不知情的情况下卷入洗钱活动, 而另一些则主动投怀送抱、换取 会钱.

无奈走出象牙塔

2012年,英国大学本科学费 涨价,82 所大学的热门专业学费 其至涨到 9000 英镑/年。122 所 高等院校中有64所学校计划于 今年夏季继续涨学费。而英国对 研究生教育的资助也逐年减少。

今年1月15日大学申请截 止前,英国学生申请人数达到55.9 万,比去年增加3.5%

为支付学费和生活费,英国 大学学生不得不走出象牙塔,打 工挣钱维持读书深造所需。英国 媒体报道, 其中一些学生有意无 意地走上"歪门邪道",令人担忧。

受利诱参与洗钱

据英国广播公司 2月 26日 报道,英国反金融诈骗犯罪组织 (Financial Fraud Action)进行的 调查显示,犯罪组织欺诈、利诱越 来越多的学生参与洗钱。

据悉,犯罪组织欺骗学生称 能够提供所谓的"工作机会"。这 些工作通常冠以"转账处理员"。 "付款处理员"的名目,每周支付 给求职者数百英镑薪水。看似正 当的工作,实际却是"钱骡",即让 学生充当洗钱工具。犯罪组织将 信用卡诈骗、敲诈勒索等得到的 赃款,通过学生的银行账户洗白, 转往海外账户。参与洗钱的学生 可以获得8%的抽成。

受调查的学生中,约19%的

人表示曾参与类似的洗钱活动。 据估计,约有38万人参与洗钱。

觅干爹"互惠互利"

2012年,一个号称"互惠互 利"的约会网站开始在英国传播 开来, 年轻女性可以在这里寻觅 "干爹"。"干爹"们人均年薪为17 万英镑。网站还特地针对女大学 生推出优惠活动。包养期间,"干 女儿"可以从"干爹"那里收到每 月 5000 英镑的"零用钱"。尽管网 站创始人布兰登·韦德否认网站 涉嫌"拉皮条",但网站去年的调 查显示,80%的"干女儿"与"干 爹"发生性关系。

女大学生会员占会员总数的 44%。2012年伦敦地区的8所大 学进入"干女儿"人数增长前20 名的榜单, 其中剑桥大学以 168 名"干女儿"高居榜首。

英国放飞气球 飘落澳大利亚 两国小朋友异地牵友情

莱卡比参加学校活动,与同学们一起放 飞300 个氦气球时,他丝毫没有料到,自 己放飞的那个气球竟然飘到了1万多公 里之外的澳大利亚。气球降落后,还为他 牵起一段异地友情。

布莱卡比现年6岁, 住在德比郡的 阿尔瓦斯顿,就读于当地的温德姆小学。 去年12月,他跟同学们一起放飞了

300个氦气球。气球上都拴了标签,孩子

校。布莱卡比放飞的气球飘到了澳大利 亚新南威尔士州距离悉尼约80公里的 一户人家的后院。一个名叫"米莉"的小 女孩发现了它。英国《每日邮报》2日报 道,布莱卡比今年2月假期后返校,收到 一封澳大利亚小女孩米莉寄来的信。她 在信中说:"我是米莉。你的气球落到了 我家后院的一棵树上。我非常兴奋,并高 兴地寄回上面的标签。

牙龈出血、口臭、牙齿松动是"危险信号"

别让牙周病落光牙齿危害全身

刷牙经常牙龈出血 口臭总是挥之不夫 ……也许你以为这只不过是"小毛小病",却 不知道这极有可能是"危险信号",在你掉以 轻心的时候,被医学界定论为威胁人体健康 的第三大杀手和口腔健康的"头号祸首" ---牙周病可能已经开始侵蚀你的牙齿和 全身, 如不及时防治, 不仅会导致"满口掉 牙"的严重后果,更会引发全身疾病。

病菌从牙齿危害到心脏

牙周病主要是指牙齿周围组织的炎症 萎缩性疾病。牙周病会导致牙龈红肿、口臭、 出血、牙齿松动、移位、倾斜、咀嚼无力甚至 疼痛难忍,全身不适,最终导致牙齿脱落,或 者被迫拔牙,正所谓:"龋齿只会坏掉一颗 牙, 而牙周病会导致一排牙齿脱落"。据统 计,35岁以上人群,80%以上的牙齿脱落是 牙周病引起的。牙周病不仅会对饮食。容颜。 心理等造成严重伤害,更会影响心脏、肺、肾 等重要脏器功能,牙周袋里的大量细菌会导 致心脏病、中风、慢性肺炎、动脉硬化、肾炎 等各种死亡率极高的疾病。

牙周病必须接受系统治疗

很多牙周病患者有这样的误区,以为使

用中草药牙膏 冼牙 服用维生素 C 甲硝唑 片、使用漱口剂等方式就能治愈牙周病。其 实,这些只不过是牙周病防治过程中的辅助 手段,并不能对牙周病起到根本性的治疗。 某些药物甚至偏方则更不可靠。要想彻底地 治疗牙周疾病,必须接受系统的牙周治

牙龈出血、口臭千万别大意

要确保身体健康 绝不能对牙周病掉以 轻心。牙周病的防治关键要早发现早治疗。 但是由于牙周病的症状并非持续发作,而是 静止期和加重期交替出现,加上早期症状并 不十分明显,因此往往不能引起患者的重视 而延误治疗。其实,牙周疾病可以通过生活 细节自行客堂,刷牙时或咬食物时牙龈出血 (牙刷或食物上有血迹); 牙龈红肿易出血, 牙面有牙石:牙齿有不同程度的松度、咬物 无力、牙根暴露:有口臭,轻压牙龈有脓溢 出;部分齿列的密合度改变。一旦发现这种 现象就应立刻前往医院检查治疗。另外,平 时日常生活中,除了保持正确刷牙等口腔卫 生习惯,更应定期为牙齿做"体检",并每半 年去医院洗一次牙,除掉牙结石,预防牙周 疾病的发生。 (文/辛勤)

上海港华医院

■腹科 口腔内科 口腔预防保健专业 口腔颌面外科 正畸专业 口腔修复专业

地址:上海市淮海西路 282 号、286 号 联系电话: 021 = 524 000 555